

Protokół Nr V/2015

Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w dniu 25 lutego 2015 roku.

Obrady trwały od godz. 15³⁰ do godz. 17⁰⁵

Podjęto uchwały od Nr 31 do Nr 40

Stan Rady - 15

Radni obecni - 14

Radni nieobecni: Andrzej Kędziński

1. Otwarcie obrad.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim Pani Dorota Michalak otworzyła obrady V Sesji Rady Miejskiej. Stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Miejska.

Lista obecności radnych Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W imieniu swoim i radnych chcę powitać pracowników Urzędu Miejskiego, Pana Burmistrza i wszystkich obecnych na sali, mieszkańców, kierowników podległych placówek – serdecznie witam.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim Pani Dorota Michalak przedstawiła porządek dzienny posiedzenia sesji, a mianowicie:

Projekt porządku obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr IV/2015 z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie od poprzedniej Sesji.
5. Dyskusja nad sprawozdaniem Burmistrza.
6. Uchwała w sprawie określenia regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na zapewnienie możliwości korzystania z wychowania przedszkolnego w niepublicznych przedszkolach.
7. Uchwała w sprawie uchwalenia 3-letniego Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015-2017.
8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku Warmińskim przy ul. Aleksandra Świętochowskiego na rzecz dotychczasowego dzierżawcy.
9. Uchwała w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania.
10. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały NR OR.BR.0007.67.2014.AR Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim z dnia 30 lipca 2014 r. w sprawie zmiany Uchwały NR OR.BR.0007.42.2014.AR Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim z dnia 25 kwietnia 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego

- planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Miasta Lidzbark Warmiński.
11. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki opłaty za pojemnik.
 12. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.
 13. Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Lidzbark Warmiński na lata 2015 – 2054.
 14. Uchwała w sprawie udzielania przez Gminę Miejską Lidzbark Warmiński pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji.
 15. Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim za 2014 r.
 16. Informacja roczna z realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w 2014 roku.
 17. Interpelacje radnych.
 18. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
 19. Wolne wnioski.
 20. Zamknięcie obrad.

Uwagi do porządku obrad sesji zgłosili:

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz zgłosił do porządku obrad sesji wniosek o wniesienie w pkt 15 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału miasta Lidzbark Warmiński na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych, w pkt 16 projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński do Stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow”.

W związku z powyższym kolejne punkty porządku obrad przesuną się.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek o wniesienie w pkt 15 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału miasta Lidzbark Warmiński na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych, w pkt 16 projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński do Stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow”.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła ww poprawkę do porządku obrad sesji jednogłośnie (za było 14 radnych).

Radny Przemysław Moroz – chciałbym wycofać z porządku obrad sesji pkt 10. projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR OR.BR.0007.67.2014.AR Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim z dnia 30 lipca 2014 r. w sprawie zmiany Uchwały NR OR.BR.0007.42.2014.AR Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim z dnia 25 kwietnia 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Miasta Lidzbark Warmiński. Dlaczego wnoszę o usunięcie tego projektu uchwały z obrad sesji, ponieważ jeśli chodzi o mnie, nie wiem jak inni radni, natomiast ja odnoszę wrażenie, że zostałem świadomie wprowadzony w błąd i nie doinformowany w przypadku tej uchwały, ponieważ zmiana uchwały zwykle jeżeli następuje to w uzasadnieniu jest zgłoszony wnioskodawca tej uchwały. Ewentualnie ktoś, kto inicjuje ten cały proces i czemu ma to służyć. Na posiedzeniach Komisji nie miałem wystarczającej wiedzy i nie byłem pewny tego, tak odnoszę wrażenie, że pod stolikiem odbywa się pewien układ to

może mocno powiedziane, ale w tej chwili wiem, że wniosek o zmianę przestrzennego planu czyli o wyłączenie działki nr 7/63 jest poprzez P. Radnego Grzmiączkę to mogę powiedzieć, ponieważ to nie jest tajna informacja, wnioski są jawne. Tym bardziej, że w każdej uchwale czyli w tych wcześniejszych o zmianę wszędzie jest napisane kto wnioskuje projekt uchwały. Tutaj zostaliśmy wprowadzeni, przynajmniej ja, nie wiem jak inni radni, zostałem wprowadzony w błąd, ponieważ w uzasadnieniu czytam, że ma to posłużyć estetyce miasta, ma to stworzyć lepszy widok na mury obronne i Dom Środowisk Twórczych. Nie mniej jednak ewidentny interes ma Pan Radny, poza tym Pan Radny głosował. W związku z tym każdy sąd administracyjny, może nam zakwestionować tą uchwałę. To były dopiero opinie Komisji. Być może jeśli Rada przeprowadziłaby głosowanie nad projektem tej uchwały, Pan Radny wyłączyłby się z głosowania i byłoby dobrze. Nie mniej jednak zmiana ta ewidentnie wpływa na korzyść Pana Radnego, a to nie zostało jasno przedstawione. W związku z tym do czasu wyjaśnienia wszystkich spraw wnoszę o zdjęcie tej uchwały tym bardziej, że jak się dowiadywałem wnioski zwykle są zbierane, potem jest ogłaszany przetarg i jest wyłaniany projektant, który opracowuje te zmiany. Tu akurat jest wyłonione biuro, które opracowuje 18 tych zmian ta byłaby 19. Ewidentnie tutaj widzę interes osoby prywatnej Pana Radnego. W związku z tym ja widzę inny interes – interes miasta. Sprzedając działkę tą otrzymany korzyści materialne. Czytając w sprawozdaniu Pana Burmistrza te działki średnio były sprzedawane za 37 tysięcy, 39 tysięcy zł, także taką kwotę byśmy utracili. Ponadto wyłączenie działki z pod zabudowy ewidentnie podnosi wartość danej działki. Czy ta działka będzie przeliczana na wartość nie wiem dlatego chciałbym, żeby to było wyjaśnione i jeżeli nie sprzedamy działki, czyli nie mamy kilkudziesięciu tysięcy złotych w budżecie miasta. Jeżeli nie mamy czynszu utrata środków ze sprzedaży tej działki. Prosiłbym o rozpatrzenie tego wniosku do czasu wyjaśnienia wszystkich wątpliwości.

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz – tutaj zostały użyte dość mocne słowa, jakiś układ, interes konkretnego Radnego. Na Komisjach Rady nikt nie ukrywał niczego, można było się dopytać i sprawdzić to wszystko. Uznaliśmy w sam raz, że to jest zasadne. Czyli ten projekt uchwały został przedstawiony tylko dlatego, że obecnie tam jest parking. Jeśliby ktoś nie wiedział o jaką działkę tu chodzi jest to parking przy Starówce. Zagospodarowanie tego terenu, sprzedaż i wybudowanie jakiegokolwiek budynku zmniejszyłoby możliwości rozwojowe Starówki a także bardzo blisko ten budynek stałby ściany bocznej Ratusza, także to jest uzasadnienie do tego co Radny powiedział. Z drugiej strony mówi tu, o pewnych układach. Uważam, że trzeba powiedzieć jakie układy tu są i jaki jest interes Radnego. Odczuwam to jako pewne oskarżenie, dlatego prosiłem o ten głos i uważam, że tutaj powinien wypowiedzieć się zainteresowany czyli Radny.

Radny Marek Grzmiączka – Szanowni Państwo, działka została zakupiona w 2014 roku maj, czerwiec, gdy nie miałem pojęcia, że będę radnym, nawet takiego zamiaru nie miałem po pierwsze. Po drugie zanim tą działkę kupiłem skonsultowałem się z Konserwatorem Zabytków jak ten teren był zagospodarowany w XIX-XX w. Po trzecie skonsultowałem się z poprzednim Burmistrzem w zakresie tej działki. Stwierdził jednoznacznie, że to jest działka krańcowa zewnętrzna a tamta działka będzie zagospodarowana zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego miasta. Ja to kupiłem, następnie złożyłem wniosek do Burmistrza, żeby to włączyć nie kierując się jakimkolwiek interesem swoim prywatnym a szczególnie z Panem Burmistrzem, konsultowałem się również i z P. Kierownikiem Ref. GKI i stwierdzono, że taki wniosek mogę złożyć. Mój błąd jest taki, że na Komisjach Rady, nie

powiniennem głosować tej uchwały, ale to było machinalne. W dniu dzisiejszym miałem poprosić o wyłączenie mnie z głosowania. Ja złożyłem wniosek będąc przekonany, że treść uchwały, która będzie projektem uchwały na sesję, będzie tak sformułowana, że na wniosek Pana Grzmiączki wniesiono projekt uchwały taki a nie inny. W związku z powyższym wstrzymamy się z głosowaniem tego projektu uchwały, dla mnie to nie jest żaden interes, tylko kwestia wyjaśnienia. Czy ewentualnie działkę wykorzystam, czy będą okna od strony Starówki, czy nie będą. Dla mnie to nie ma znaczenia. Nie wybaczę, że Pan tu jakieś zakulisowe, podstolikowe insynuacje szykuje dla wszystkich, bo to jest bardzo bolesne. Działkę kupowałem nie będąc radnym i teraz to zaczyna się obracać przeciwko mnie. Nie wybaczę Panu bo w tej chwili Pan zrobił nadużycie i nie wiem czy ewentualnie nie będę tego gdzieś dochodził.

Radny Józef Kurto – bardzo szybko projekt uchwały powstał, to jest raz, od 2014 r. bardzo dużo czasu minęło, można było wcześniej ten wniosek złożyć. Ale nawet jakby ten wniosek był złożony i z tyłu uzasadnienia był wpisany Pan Marek Grzmiączka dając słowo, że rękę podniosłbym na tak. Okien nikt na stronę Starówki sobie nie wybuduje, bo działka jest po granicy działki i wiadomo, że 4 m od granicy działki można sobie pozwolić na okna na zewnątrz. Odnośnie tego co Burmistrz powiedział, jako właściciel działek miasto ma prawo sprzedać wszystkie działki za wyjątkiem tej jednej działki. Takie wycofanie tego projektu z niczym nie koliduje. Jestem zbulwersowany tym i gdyby pisało, że wnioskodawcą jest P. Marek Grzmiączka głosowałbym na tak. Pan Marek Grzmiączka powinien powiedzieć Panie Przewodniczący proszę mnie wykluczyć z obrad na czas tego głosowania i w głosowaniu brałoby udział 14 radnych a nie 15 i to by było w porządku.

Radny Przemysław Moroz – Panie Radny rozumiem, że można pewnych rzeczy nie wiedzieć, bo nie ma ludzi nieomylnych. Jeśli ja czytam uzasadnienie tej uchwały, to jak ja mam to odbierać, jak nie ukrywanie pewnych informacji przed radnymi. 12 lutego br. wpłynął wniosek o zmianę i natychmiast pojawiła się uchwała wprowadzająca zmianę. Plan zagospodarowania przestrzennego, akurat wtedy byłem radnym w 2010 r. był opracowywany i był wyłożony do wglądu. Już wtedy zgłaszałem wątpliwości co do zabudowy tych działek, nie mniej jednak plan został uchwalony i te działki były od 2010 r., wraz z poprawkami z 2015 r. uwzględnione. Od 2010 r. nie wpłynęła żadna uwaga odnośnie właściciela Starówki co do zagospodarowania tego terenu, a działka była cały czas przeznaczona pod zabudowę i tu nie było żadnych wątpliwości. Jeżeli chodzi o transparentność to jak ja mam to obierać, jeżeli w każdym projekcie uchwały na końcu jest wpisane kto wnioskuje. Na Komisjach Rady nikt nic nie mówił. Nie chodzi mi o zablokowanie całkowicie tego projektu uchwały, dzisiaj wnioskuje o zdjęcie tej uchwały po to by wyjaśnić wszelkie wątpliwości. Być może za miesiąc, dwa, trzy wprowadzimy ją z powrotem do porządku, jak już wszystko będzie wiadome i przegłosujemy, ale dzisiaj ja będę głosował na nie.

Radny Marek Grzmiączka - miał Pan prawo zakomunikować, że ta uchwała jest źle sformułowana o czym ja nie miałem pojęcia.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego Przemysława Moroz o zdjęcie z porządku obrad sesji pkt 10

projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR OR.BR.0007.67.2014.AR Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim z dnia 30 lipca 2014 r. w sprawie zmiany Uchwały NR OR.BR.0007.42.2014.AR Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim z dnia 25 kwietnia 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Miasta Lidzbark Warmiński.

Na 14 radnych obecnych na sesji w głosowaniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem poprawki było 8 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu. Radny Marek Grzmiączka nie brał udziału w głosowaniu.

Prawidłowe głosowanie wynikające z zapisu w brudnopisie protokołu jest następujące: „Na 14 radnych obecnych na sesji w głosowaniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem poprawki było 7 radnych, 1 radna była przeciw, 5 radnych wstrzymało się od głosu. Radny Marek Grzmiączka nie brał udziału w głosowaniu”.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła, że w wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła ww poprawkę do porządku obrad sesji większością głosów.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady poddała porządek obrad sesji z wprowadzonymi zmianami pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła porządek obrad sesji jednogłośnie (za było 14 radnych).

3. Przyjęcie protokołu Nr IV/2015 z poprzedniej sesji.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że protokół Nr IV/2015 z poprzedniej sesji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu. Radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. W związku z powyższym zapytała się czy są uwagi do treści protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady protokół Nr IV/2015 sesji Rady Miejskiej z dnia 28 stycznia 2015 roku poddała pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska protokół Nr IV/2015 z dnia 28 stycznia 2015 roku przyjęła jednogłośnie (za było 14 radnych).

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie od poprzedniej Sesji.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim poinformowała, że radni otrzymali pisemne sprawozdanie z działalności Burmistrza, które obejmuje okres od dnia 22 stycznia 2015 roku do dnia 16 lutego 2015 roku.

Uwag nie zgłoszono.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

5. Dyskusja nad sprawozdaniem Burmistrza.

Uwagi zgłosili:

Radny Przemysław Moroz zgłosił zapytanie do pkt 3 sprawozdania w sprawie składania ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na realizację projektu pn.: „Plan gospodarki niskoemisyjnej dla miasta Lidzbark Warmiński” - dlaczego nie przyjęto żadnej oferty. Następnie zgłosił zapytanie do pkt 16 o wyjaśnienie czego ten pkt sprawozdania dotyczy.

Pani Bogumiła Balińska pracownik Referatu Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami - odnośnie pkt 16 sprawozdania stwierdziła, że rozpoczęto postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego o wartości szacunkowej poniżej 30.000 euro dotyczące wykonania wyceny nieruchomości zabudowanych i niezabudowanych oraz prace geodezyjne. Wysłano zapytania ofertowe do 5 rzeczoznawców majątkowych oraz 4 geodetów.

Pan Tadeusz Makiewicz Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji – pkt 3 sprawozdania dotyczy składania ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na realizację projektu pn.: „Plan gospodarki niskoemisyjnej dla miasta Lidzbark Warmiński”. W dniu 28 stycznia 2015 roku upłynął termin składania ofert. Z powodu nie wykazania przez oferentów spełnienia warunków udziału w postępowaniu, w dniu 10 lutego 2015 roku wykluczono z przedmiotowego postępowania wszystkich wykonawców, którzy złożyli oferty, a postępowanie unieważniono na podstawie art. 93 ust. 1 pkt 1 ustawy Pzp (nie złożono żadnej oferty niepodlegającej odrzuceniu). Wszystkie złożone oferty miały jakieś nieprawidłowości i wady.

Więcej uwag nie zgłoszono.

6. Uchwała w sprawie określenia regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na zapewnienie możliwości korzystania z wychowania przedszkolnego w niepublicznych przedszkolach.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie określenia regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na zapewnienie możliwości korzystania z wychowania przedszkolnego w niepublicznych przedszkolach stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

7. Uchwała w sprawie uchwalenia 3-letniego Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015-2017.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie uchwalenia 3-letniego Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015-2017 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku Warmińskim przy ul. Aleksandra Świętochowskiego na rzecz dotychczasowego dzierżawcy.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrowiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku Warmińskim przy ul. Aleksandra Świętochowskiego na rzecz dotychczasowego dzierżawcy stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

9. Uchwała w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

10. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki opłaty za pojemnik.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki opłaty za pojemnik stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

11. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r. stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

12. Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Lidzbark Warmiński na lata 2015 – 2054.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrowiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Lidzbark Warmiński na lata 2015 – 2054 stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

13. Uchwała w sprawie udzielania przez Gminę Miejską Lidzbark Warmiński pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie udzielania przez Gminę Miejską Lidzbark Warmiński pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach sesji Rady w celu zaopiniowania projektów uchwał.

Po przerwie wznowiła obrady sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim.

14. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału miasta Lidzbark Warmiński na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału miasta Lidzbark Warmiński na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

15. Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński do Stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow”.

Pani Dorota Michalak Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 14 radnych).

Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński do Stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow” stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

16. Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim za 2014 r.

Uwagi zgłosili:

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim Pani Dorota Michalak poinformowała, że radni otrzymali pisemną informację z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim za 2014 rok.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim za 2014 r. stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

17. Informacja roczna z realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w 2014 roku.

Uwagi zgłosili:

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim Pani Dorota Michalak poinformowała, że radni otrzymali pisemną informację roczną z realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w 2014 roku.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Informacja roczna z realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w 2014 roku stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

18. Interpelacje radnych.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Wojciech Korzeniewski zgłosił wniosek w sprawie wyremontowania kładki nad rzeką Łyną prowadzącej do Lidzbarskiego Domu Kultury, stan tej kładki zagraża zdrowiu i życiu mieszkańców.

Radny Przemysław Moroz zgłosił wniosek w sprawie - czy istnieje możliwość sprzedaży garaży położonych przy ul. Dębowej w kontekście miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta – co będzie dalej z garażami i ich właścicielami.

Następnie przedstawił pismo do Burmistrza w sprawie modernizacji budynku szkolnego Gimnazjum Nr 2 oraz Zespołu Szkolno-Przedszkolnego.

Poinformował, że chodzi o rozważenie i ewentualne uruchomienie niezbędnych procedur związanych z zaprojektowaniem i wykonaniem budowy nowego wejścia do Gimnazjum Nr 2 oraz postawienie ogrodzenia terenu Szkoły Podstawowej Nr 4

i Gimnazjum Nr 2, co znacznie zwiększy bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do tych placówek oświatowych.

Ww pismo radnego Przemysława Moroza do Burmistrza stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz - jeśli chodzi o sprawę garaży przy ul. Dębowej to na tym obszarze są przewidziane trzy inwestycje: zagospodarowanie i umocnienie brzegów Łyny, wybudowanie ścieżki rowerowej, siłownie zewnętrzne, bulwar. Na pismo radnego Przemysława Moroza udzielę odpowiedzi w formie pisemnej.

Radna Agnieszka Serwach przedstawiła pismo mieszkanki miasta w sprawie wymiany okien w lokalu mieszkalnym, położonym przy ul. 11 Listopada 11. Ww prośba jest podyktowana trudną sytuacją materialną wnioskodawczyni.

Ww pismo stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Następnie zgłosiła następujące wnioski w sprawie:

- przystanków autobusowych w okolicach sklepu „Rywal” ul. Poniatowskiego (droga powiatowa). Duże utrudnienia dla pasażerów mieszkających przy ulicach: Orneckiej, Kalinowskiego, Gdańskiej, 30-Lecia PRL oraz os. Kromera. Przewoźnikom grożą wysokie kary za zatrzymywanie się w miejscach niewyznaczonych. Nagminnie pasażerowie proszą o zatrzymywanie się przy os. Kromera i narzekają na brak przystanku w tym miejscu. Drugim takim miejscem, gdzie należałoby umieścić przystanek jest droga wjazdowa z Olsztyna w pobliżu TERM,
- umieszczenia przystanku autobusowego w planach przebudowy ulicy Dąbrowskiego (przy ogródkach działkowych). Powstanie takiego przystanku znacznie ułatwiłoby dojazd do miasta mieszkańcom, działkowiczom oraz osobom zatrudnionym w firmach położonych w pobliżu tej części miasta.

Kolejna sprawa dotyczy lodowiska miejskiego - tafla lodowiska jest nierówna i czy jest możliwość zadaszenia lodowiska.

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz poinformował, że w budżecie miasta nie zostały zabezpieczone środki na utrzymanie lodowiska i dlatego do 15 lutego br. było otwarte.

Radny Andrzej Dryzelenko – jaka jest możliwość rozbudowy placu zabaw na ul. Legionów. Kolejne zapytanie dotyczy uchwały w sprawie udzielania przez Gminę Miejską Lidzbark Warmiński pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji - czy w tej sprawie podjęto działania marketingowe.

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz poinformował, że plac zabaw na ul. Legionów jest to teren Spółdzielni Mieszkaniowej „Warmia” i to od Spółdzielni powinna wyjść inicjatywa zagospodarowania tego placu.

Jeśli chodzi o nowe inwestycje to w dniu 6 marca 2015 roku odbędzie się w Urzędzie Miejskim spotkanie z przedsiębiorcami. Zostały już wysłane zaproszenia do przedsiębiorców w celu omówienia tej uchwały. To będzie pierwsza inicjatywa zewnętrzna jeśli chodzi o naszych przedsiębiorców. Będziemy reklamowali także naszą Strefę Ekonomiczną.

Radny Damian Kardymowicz zgłosił w imieniu mieszkańców ul. Rolnej wniosek w sprawie utwardzenia drogi dojazdowej do gospodarstwa rolnego przy ul. Rolnej.

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz poinformował, że jeśli się zrobi lepsza aura to przystąpimy do realizacji utwardzenia ww drogi dojazdowej.

Więcej uwag nie zgłoszono

19. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Uwag nie zgłoszono.

20. Wolne wnioski.

W dyskusji głos zabrali:

Radna Dorota Michalak zgłosiła wniosek w sprawie wyremontowania murku położonego przy budynku ul. Prostej 5 od strony ul. Kruczej.

Radny Tomasz Naumczyk – co się stało z kamerą monitoringu ze słupa przy ul. 11 Listopada.

Pan Piotr Szutowicz Komendant Straży Miejskiej poinformował, że ww kamera znajduje się w Białymstoku na przeglądzie technicznym.

Radny Marek Grzmiączka – dlaczego projekt uchwały w sprawie wprowadzenia w Gminie Miejskiej Lidzbark Warmiński programu przyznającego uprawnienia rodzinom wielodzietnym pod nazwą „Lokalna Karta Dużej Rodziny” nie został wprowadzony pod obrady sesji Rady Miejskiej. Jest to projekt grupy 6 radnych i jest uzupełnieniem Ogólnopolskiej Karty Dużej Rodziny.

Radny Adam Brodowski stwierdził, że wprowadzenie „Lokalne Karty Dużej Rodziny” wymaga poparcia ekonomicznego. Należy zrobić rozeznanie ile ten pomysł wprowadzenia w naszym mieście ww karty będzie kosztował środków finansowych i wtedy do tematu powrócimy. Do lokalnych przedsiębiorców należy zwrócić z zapytaniem czy włączą się w realizację ww programu.

Radny Wojciech Korzeniewski zgłosił wniosek w sprawie naprawy uszkodzonych schodów przy Warmińskiej Spółdzielni Inwalidów prowadzących w kierunku kładki i LDK.

Radny Przemysław Moroz zgłosił następujące wnioski w sprawie:

- naprawy uszkodzonej lampy oświetleniowej usytuowanej między ul. Olsztyńską – Wiejską,
- naprawy studzienki kanalizacyjnej położonej przy ul. Żytniej,
- naprawy nawierzchni ulicy Konopnickiej.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Dorota Michalak przedstawiła pismo Stowarzyszenia Konserwatywno-Narodowego „Warmia” Lidzbark Warmiński

w sprawie zaproszenia na obchody „Dnia Żołnierzy Wyklętych” w dniu 1 marca 2015 roku.

Ww pismo stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.

Pan Józef Widun mieszkaniec miasta poinformował, że Radny Przemysław Moroz powinien dokładnie zapoznać się z projektem uchwały w sprawie zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta i dowiedzieć się jak wygląda faktycznie ta sprawa i podać dowody, a nie oskarżenia.

Radny Przemysław Moroz – uważam, że ww sprawę należy dokładnie wyjaśnić i wówczas ponownie wrócić do tego tematu.

Pan Andrzej Pieślak Redaktor Naczelny Serwisu Informacyjnego o Lidzbarku Warmińskim „Nasz Lidzbark” poinformował, że nie otrzymał w całości odpowiedzi na wcześniej zgłoszone wnioski. Następnie zwrócił się z zapytaniem w sprawie konkursu na Kierownika OSiR z czym to jest związane i jakie są tego przyczyny. Kolejne pytanie dotyczy dofinansowania Term Warmińskich, ile musimy środków przeznaczyć oraz jakie jest zadłużenie miasta łącznie z kredytem.

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz stwierdził, że Pan Piotr Zalewski Kierownik OSiR otrzymał pisemne uzasadnienie przyczyn odwołania ze stanowiska. Jest to związane z sytuacją formalną. Jeśli chodzi o dofinansowanie inwestycji Termy Warmińskie obecnie nie mogę podać konkretnej kwoty jakie będzie dofinansowanie do tej inwestycji, ponieważ ogłoszone są przetargi.

Pani Jolanta Procajło Skarbnik Miasta poinformowała, że w tej chwili nie korzystamy z tego kredytu krótkoterminowego, kredyt był wykorzystywany na początku stycznia do połowy stycznia br., co roku wpływa dotacja z podatków dochodowych od osób fizycznych i ona wpływa przeważnie w grudniu, a następna na początku lutego. Dlatego na ten okres przejściowy miasto, żeby pokryć swoje zobowiązania zmuszone było zaciągnąć kredyt krótkoterminowy. Ten kredyt jest w wysokości 2 mln zł, jeżeli korzystamy to płacimy, jeśli nie korzystamy to nie płacimy. Kredyt jest do końca listopada br. Na koniec roku wyniósł 19,5 mln zł, w tej chwili wynosi 20 mln 100-200 tys zł. Z kredytu na dokończenie gospodarki wodno-kanalizacyjnej jeszcze nie korzystamy i nie wchodzi on w zobowiązania.

Pan Andrzej Pieślak Redaktor Naczelny Serwisu Informacyjnego o Lidzbarku Warmińskim „Nasz Lidzbark” zgłosił zapytanie jakie przepisy prawne regulują reasumpcję głosowania nad projektem uchwały.

Pan Waldemar Żbikowski Radca Prawny Urzędu Miejskiego poinformował, że o przeprowadzeniu reasumpcji głosowania decyduje wola radnych w sprawie ponownego głosowania projektu uchwały. Jeśli to Radni Rady Miejskiej przegłosowali to była reasumpcja. Reasumpcja polega na tym, że może być ponowne głosowanie. W statucie miasta może być wprowadzony zapis dotyczący reasumpcji głosowania.

Pan Andrzej Pieślak Redaktor Naczelny Serwisu Informacyjnego o Lidzbarku Warmińskim „ Nasz Lidzbark” poinformował, że wydano środki finansowe na renowację murów obronnych, a teraz zostaną one zakryte szeregową zabudową mieszkalno-usługową.

Radny Marek Grzmiączka stwierdził, że błędem z jego strony był fakt, że na Komisjach Rady, nie powinien brać udziału w głosowaniu nad tym projektem uchwały. Czy ewentualnie działkę wykorzystam, czy będą okna od strony Starówki, czy nie będą. Dla mnie to nie ma znaczenia. Działkę nabyłem nie będąc jeszcze radnym.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Dorota Michalak dziękując za uczestnictwo zamknęła obrady V Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim.

**Protokołowały:
Alicja Rosa
Ewa Kępińska**